



# КАК ДЕЛА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Выполнение одиннадцатимесечного плана строительно-монтажных работ организациями характеризуется следующими данными. В первой колонке — фактическое выполнение производственной программы (в тысячах рублей), во второй — процент выполнения одиннадцатимесечного плана с заданием.

ПМК-166	2172	100
в том числе:		
село	1652	111
собственными силами	1548	104
Межхозстстрой	2096	103
в том числе:		

Третий год пятилетки финиширует. За одиннадцать минувших месяцев строительные организации достигли определенных успехов. В духе решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК партии они заботятся о совершенствовании производственного, жилищного и культурно-бытового строительства на селе.

Однако с 11-месячной программой не справились коллективы ПМК-5 треста «Меливодстрой», линейного управления автодорог, ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» и некоторые другие.

Уменьшение незавершенного производства, своеевременная сдача в эксплуатацию пусковых объектов — в этом направлении должны направлять свой творческий поиск подрядчики. На деле же так получается далеко не всегда. Взять межхолону-166. При общем выполнении плана с заданием она в большом долгу перед заказчиками.

Коллектив колонны в текущем году не смог собрать коробки запланированных объектов в колхозах, чтобы обеспечить фронт строительно-монтажных работ хозспособом. В «Красном знамени» это ремонтно-тракторные мастерские, в «Труде» — молочный блок, в «Мире» — коровник на 400 голов, в «Пути к коммунизму» — котельная, в колхозе им. Ленина — 18-квартирный дом.

Уже не раз отмечалось, что мало сдвигов на очистных сооружениях, в совхозе «Краснинский». Медленно возводится здесь межхолонной и здание Дома культуры. При плане 75 тыс. рублей на нем освоено всего 23 тысячи.

В совхозе «Вагановский» колонне запланировано было произвести работы на заделе здания средней школы на 50 тыс. рублей, однако ничего не сделано. В селе заложен фундамент нового Дома культуры. Однако при сметной стоимости объекта 715 тыс. руб-

село	1828	95
собственными силами	1599	102
Свинокомплекс	753	42
ПМК «Спецстрой-1»	1186	131
в том числе:		
село	760	96
собственными силами	1146	146
ПМК-53 треста	90	90
«Сельэлектрострой»	708	83
ПМК-5 треста	840	85
«Меливодстрой»	749	70
ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж»		
ЛУАД		

лей строители	освоили пока	«Ударник полей»	625	66
лишь 59 тысяч.		Им. Чкалова	176	76,5
Сорвано сооружение в совхозе «Заря» двух свинарников, наружных сетей к РММ в «Калинкинском». Лишь около десяти процентов плановых работ выполнено на котельной.		«Вагановский»	284	39,8
Прошли все сроки сдачи в эксплуатацию и общежития райисполкома в Промышленной.		«Заря»	408	69,5
Сорвано сооружение в совхозе «Заря» двух свинарников, наружных сетей к РММ в «Калинкинском». Лишь около десяти процентов плановых работ выполнено на котельной.		«Калинкинский»	321	58,1
Прошли все сроки сдачи в эксплуатацию и общежития райисполкома в Промышленной.		«Краснинский»	178	39,5
Сорвано сооружение в совхозе «Заря» двух свинарников, наружных сетей к РММ в «Калинкинском». Лишь около десяти процентов плановых работ выполнено на котельной.		«Лебедевский»	263	365,2
Прошли все сроки сдачи в эксплуатацию и общежития райисполкома в Промышленной.		Откоромсвхоз	135	613,6
Сорвано сооружение в совхозе «Заря» двух свинарников, наружных сетей к РММ в «Калинкинском». Лишь около десяти процентов плановых работ выполнено на котельной.		«Тарасовский»	61	80,2
Прошли все сроки сдачи в эксплуатацию и общежития райисполкома в Промышленной.		ВСЕГО:	4973	67,8

Особого внимания требует строительство животноводческих помещений. В «Ударнике полей» сейчас пусковой объект — телятник в Еремино. На нем усиленно ведутся работы, чтобы он вступил в действие в ближайшее время.

Однако в «Новом пути» по-прежнему не выправляемся положение с вводом фермы КРС на 400 голов.

В совхозах «Краснинский», «Калинкинский», «Вагановский» основательно «заморожены» такие важные объекты, как коровники.

В «Гиганте» так и не смогли на нынешний зимний сезон запустить котельную, хотя оставались незначительные работы. В «Ленинском пути» Падунский участок межхозстстрой, ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» медленно устраняют обнаруженные комиссией недоделки.

Нельзя мириться с тем, что в колхозах «Новый путь», «Гигант», им. Жданова, «Мир», им. Чкалова, «Ленинский путь» срывают планы строительства и сдачи в эксплуатацию жилья. Недопустим застой на строительстве 36-квартирного дома в центре для работников свинохозяйства. За зиму нужно хотя бы закончить кладку стен.

Сейчас необходимо все силы сосредоточить на пусковых объектах. Забочьтесь о выполнении планов будущего года, побеспокоитесь о завозе щебня с Падунского завода, песка, леса, о своевременной выборке фондов кирпича.

**В. ЖДАНОВ,**  
главный инженер-строитель  
сельхозуправления  
райисполкома.

## С НОВОСЕЛЬЕМ!

Недавно несколько семей деревни Каменки спрвили новоселье. Заселены два шлакоблочных двухэтажных восьмиквартирных дома. Построили их работники межхолону № 166. Общая жилая площадь этих домов 770 квадратных метров, а стоимость — около 160 тысяч рублей. Качество работ признано удовлетворительным. В домах — центральное отопление, установлены газовые плиты.

Кроме этого, нынче в Каменке хозяйственным способом сооружен еще один жилой дом.

## ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ

Хорошей проверкой глубины и прочности знаний учащихся по математике, физике, химии стала прошедшая в районе школьная олимпиада второго тура. Она состоялась в Заринской, Падунской зонах и районе.

В этом году в колхозе им. Ленина начато строительство зернового склада на 1200 тонн. Заложен уже фундамент. В хозяйстве также реконструированы свинарник и хранилище, капитально отремонтирован телятник. Проведенные работы позволили полностью разместить общественный скот.

В предстоящем году в колхозе намечено построить новый телятник с родильным отделением, силосную траншею. Будут возводиться и жилые дома.

**Н. ФЕДОРОВ.**

В олимпиаде участвовало 338 ребят, причем больше всего — из десятилеток № 3, Заринской, № 2, Васьковской восьмилетки.

Среди призанных лучших — работы по математике семиклассниц Людмы Астафьевой, Иры Бугориной из Титовской школы, по физике — девятиклассников Анатолия Анкудино-

## В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что оплата облигаций Третьего Государственно-го займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1948 году, не вошедших в тиражи погашения, на сумму 682 млн. рублей начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы с 16 января 1979 года.

Геннадия Купцова из Падунской, по химии — у восьмиклассников Сергея Пантикова, Веры Токарь из Заринской и другие.

Право участвовать в третьем туре олимпиады, намеченном на зимние каникулы в г. Новокузнецке, завоевала команда заринцев. **Л. ВИДАНОВА,** инспектор района.



## СЛОВО ДОЯРКЕ

### Бороться с нерадивостью

В конце ноября состоялся Пленум ЦК КПСС, на котором обсуждены жизненно важные вопросы дальнейшего экономического и социального развития страны. Рассмотрены и в основном одобрены проекты плана и бюджета СССР на 1979 год, о чем принятые соответствующие постановления. С яркой и всем нам понятной речью на

Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Я работаю дояркой 11 лет. До этого трудилась на свиноферме. За это время многое изменилось. Труд стал легче, интереснее. Однако и сейчас без знаний, навыков и любви к своей профессии большого молока не получишь. К этому я приучила и свою дочь Веру, которая после десятилетки пошла на ферму и сейчас работает дояркой в родильном отделении. Считаю, чтобы стать хорошей дояркой, такая практика ей необходима. В общем, смеяну я себе готовлю, хотя и сама еще собираюсь поработать.

У меня в группе 26 коров. Из них растялись пока только три. Шесть я уже запустила. В эти дни на даиваю в среднем по 7 килограммов от каждой коровы. За 11 месяцев получила почти по 2900 килограммов на фуражную корову. Так что в третьем году десятилетки надою в среднем не менее 3000 кг от каждой коровы.

Соревнуюсь я в работе с Лидией Алексеевной Патрушевой. Идем мы с ней под наездом почти вровень. Летом больше надавала она, а сейчас, зимой, я.

Партия и правительство не забывают нас, рядовых тружеников ферм, поощряют за наш скромный труд. Я награждена медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Ударник десятилетки», «Отличник социалистического соревнования РСФСР» и др.

Конечно, получать награды всегда приятно, хотя заслужить их несложно. Они зовут работать еще лучше.

За зимовку нынешнего года я взяла обязательство наездить на фуражную корову по 2100 килограммов, что на 200 килограммов больше, чем в прошлую зимовку. При этом все молоко думаю сдать не ниже I и II сортов. Это будет моим ответом на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

**Л. АНДРОНОВА,**

доярка колхоза

им. Чкалова, член КПСС,

член партбюро

цеховой парторганизации.

**НА СНИМКЕ: Л. И. Андронова с дочерью Верой.** Фото И. Васильева.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Когда я познакомилась с Верой Епифановой Черных — библиотекарем колхоза «Труд», то сразу почувствовала обаяние ее как человека. А позже меня особенно поразил ее талант (иначе не назовешь) общения с читателями — и со взрослыми, и с юными. Между тем свое призвание Вера Епифановна нашла не сразу.

Юность ее пришлась на суровые годы Великой Отечественной войны. После окончания десятилетки девочка стала пионервожатой, приходилось замещать учителей.

В предпоследний год войны поступила Вера в Ростовский машиностроительный институт. По окончании его работала в Новокузнецке на машиностроительном заводе технологом. Избрали ее комсоргом, а в 1952 году произошло большое событие в жизни — Вера вступила в члены КПСС. Портрет молодой специалистки постоянно висел на Доске почета предприятия. За творческое отношение к делу награждали ее ценностями подарками и грамотами.

Быть там, где трудно. Этому девизу Вера Епифановна привыкла следовать с ранних лет. И потому не удивительно, что год спустя после вступления в партию она поехала работать на село, в Драченинскую МТС, механиком-контролером. Перестраиваться на новое дело, новый уклад жизни было нелегко. Она многому училась самостоятельной, по книгам.

И вот с книгами-то она

чуть позже навсегда связала свою судьбу. А получилось так. В 1955 году Вера Епифановна вышла замуж и приехала в деревню Труд Промышленновского района. Здесь ей предложили стать библиотекарем. Выбора большого не было, и она согласилась. И с приходом ей энергией взялась

новниках, о писателях. Вставала в пять часов утра, чтобы успеть перед дойкой выступить перед доярками и скотниками с политинформацией.

Она полюбила свою работу. И люди полюбили Вера Епифановну, потянулись к ней. Они заходили в библиотеку не только взять кни-

тура сельского читателя, расширился его кругозор. Широк спрос на литературу по искусству, музыке, спорту, педагогике, медицине, сельскому хозяйству. И самих читателей с каждым днем все больше.

А ведь во всем этом ее собственная заслуга велика. Не случайно библиотеке, которой она заведует, дважды присуждались дипломы министерства культуры РСФСР за отличные показатели в работе: в 1971 и в 1978 годах. Она награждена юбилейным вымпелом по итогам соревнования культпросветучреждений района в честь 60-летия Великого Октября. А переходящий вымпел за прошлогодние успехи в труде — тоже в Трудовской библиотеке.

Сама Вера Епифановна имеет пятнадцать Почетных грамот, медаль «За трудовую доблесть». Не правда ли, очень красноречивая статистика.

Нельзя не упомянуть, что с Верой Епифановны можно брать пример как с матери. Она вырастила хороших детей. Сын учится в сельхозинституте, старшая дочь — в педагогическом, а младшая — в восьмом классе.

Весьма неупомянуть, что с Верой Епифановны можно брать пример как с матери. Она вырастила хороших детей. Сын учится в сельхозинституте, старшая дочь — в педагогическом, а младшая — в восьмом классе.

**Л. ГОРШКОВА,**  
учительница Трудовской  
восьмилетней школы.

### Энтузиасты культуры

## ДУШЕВНАЯ ЩЕДРОСТЬ

за работу, которой отдала потом 23 года.

Вера Епифановна вспоминает:

— Сначала библиотека была маленькая. Всего тысяча книг (а сейчас — две-три тысячи). Помещение неприспособленное, холодное. И опять мне пришлось учиться, чтобы овладеть библиотечным делом.

Да в деревне она быстро нашла себя, сошлась с людьми. Ее, активную общественную, избрали секретарем парторганизации. Но больше всего сил она отдавала тому, чтобы в каждом колхозном доме книга стала лучшим другом...

Привить колхозникам, их детям замечательную привычку к чтению. К этому постоянно стремилась Вера Епифановна.

Она спешила со связкой книг на животноводческую ферму. Читала лекции, рассказывала о литературных

гру, но и высушивать добрые житейские советы, запросто побеседовать по душам. Ведь она всегда была с ними: косила и гребла сено, участвовала в прополке и уборке.

Приятно замечать, как тянутся к щедрому сердцу заведующей библиотекой дети.

Я беседую с самыми активными читательницами Веры Епифановны — подружками Светой Казанцевой и Ирой Водопьяновой (они учатся в восьмом классе). Обе души не чают в своем старшем друге:

— Впервые мы пришли в библиотеку еще до школьников. Вера Епифановна встретила нас ласково. Интересно рассказала о книгах. А когда мы стали школьниками, она научила нас, как нужно правильно читать книги. Научила любить и беречь их...

Вера Епифановна радуется: сейчас возросла культура

### На темы воспитания

## «Что такое плохо»

Сотрудники линейного пункта милиции станции Промышленная сосредоточивают внимание на охране общественного порядка, предупреждении преступлений и правонарушений.

В текущем году в наш пункт продолжали попадать несовершеннолетние. Это в основном подростки, самовольно ушедшие из дома и бесцельно слоняющиеся на вокзале в позднее время.

Более того, бывали случаи, когда мы задерживали подростков, находящихся в нетрезвом состоянии. Так, Альшев Александр, работающий электриком на птицефабрике колхоза «Ударник полей», дважды «осчастливал» своим посещением вокзал, изрядно хлебнув перед этим спиртного. Искали здесь приключений и молодой рабочий завода «Спецмашдеталь» Коркин Александр, юный гражданин поселка Пархаевки Даугава Владимир, а также Внуков Петр и Моисейкин Николай из откомсовхоза и другие.

Нельзя мириться с низким уровнем воспитательной работы в школах и на предприятиях, где учатся или трудятся такие вот недоросли. А разве простиительно благодущие их родителей? Ведь отцам и матерям надо помнить: рюмка водки для их дитяти так или иначе станет роковой.

На сообщения милиции о неправомерных поступках несовершеннолетних, которые направляются на предприятия, в хозяйства, школы, мы не всегда получаем ответы. Упорно молчат, например, руководители колхозов «Ленинский путь», им. Чкалова. Нет вестей из десятилеток № 2 и Краснинской.

Видимо, там не понимают до конца всей важности серьезной, продуманной работы с подростками и молодежью. Она же крайне необходима. Для убедительности сошлись на печальные примеры из материалов, рассмотренных комиссией райисполкома по делам несовершеннолетних.

В мае этого года ученики школ № 1 и № 2 райцентра Нурихин Алексей, Поздеев Владимир, Мишин Олег бросали камни в проходящий железнодорожный состав. Выбили стекло в кабине электровоза. Подобные действия совершили в сентябре ученики Титовской средней школы Шелестовский Иван и Другов Михаил, разбившие окно электропоезда.

На вопрос, зачем они это сделали, подростки ответили: «Для развлечения».

Что это? Легкомыслие? Нет, склонность «скрашивать» свой бессодержательный досуг «хулиганскими» поступками. Тут нужно быть тревогу. Ведь обязаны же подростки отдавать себе здравый отчет, «что такое хорошо и что такое плохо».

Борьба с детской безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних — задача не только органов милиции. В выполнении ее должны принимать самое активное участие педагоги, трудовые коллективы, вся общественность.

**В. ГУСЕВ,**  
инспектор по делам несовершеннолетних ЛПМ  
ст. Промышленная.

## С 50-летием, Клара Никифоровна!

Тридцать один год — таков трудовой стаж Клары Никифоровны Афанасьевой. Из них двенадцать она работает на Плотниковском пивзаводе.

Начала простой рабочей. Потом перевели начальником цеха. И вот уже более года, как она возглавляет винный цех.

Добросовестная труженица, она со всей ответственностью выполняет свой служебный долг. Коллектив винного цеха систематически спрашивается с производственной программой.

Дирекция и партком завода тепло отзываются об этой женщине. Клара Никифоровна — не только хороший руководитель. Она к тому же добродушный и отзывчивый человек. Активно участвует в общественной жизни завода, являясь председателем местного комитета.

25 декабря Кларе Никифоровне исполняется 50 лет. От всей души хочется поздравить ее с полувековым юбилеем. Пожелать ей крепкого здоровья, большого личного счастья.

**Е. ГЕРАСИМОВА,**  
начальник отдела  
кадров пивзавода.

### ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА



## ДЕЛЕЖ БЕЗ ЖЕРЕБЬЕВКИ

Частенько достается на «орехи» работникам Краснинского рознично-торгового предприятия от покупателей. И, прямо скажем, поделом.

Судите сами. 27 ноября в магазин этого рознично-торгового предприятия (РТП), который находится на первом этаже административного здания совхоза «Краснинский», привезли промышленные товары. В этой привозке поступила и импортная ткань, сапоги женские по 90 и 40 рублей, два ковра по 18 рублей.

Вот из-за этих-то вёщей и разгорелся весь сыр-бор между торговыми работниками и пайщиками района. Охотников до импортного нашлось много. А его, как выяснилось потом, было всего 39 метров. Ну как тут разделить на всех желающих, когда их за дверями магазина собралось больше, чем этих самых метров?

Пока заведующая магазином В. И. Павлова, продавцы Е. А. Есина и Н. П. Кузнецова ломали голову над этой проблемой, в запасные двери при-

был административно-управленческий персонал РТП. Затем же ходом явились Н. Шмакова и О. Смакотина из школьного буфета, за ними тут как тут и работники продовольственной торговой точки Дмитриева и Бокова.

Всем обществом собравшиеся решили: чтобы никому не было обидно из тех, кто за дверями, разделить импорт между торговцами. Решено — сделано. Украиной они тем же ходом, каким и греки, уносили в свертках доставшуюся долю загранткани. Уходили со спокойной совестью, считая, что поступили так, как надо.

По три метра ткани каждый уносили буфетчицы и работники прилавка из продмага. По столику же досталось управлению персоналу РТП Селиверстовой, Ташлыковой, Литвинцевой, Рябцевой и Букатиной. Не обделили себя Павлова, Кузнецова и Есина.

Сапог по 90 рублей оказалась одна пара. Не знаем, проводили или нет жеребьевку сбравшиеся в магазине. Но эти единственные сапоги доста-

лись заведующей торговой точкой Павловой. Два гобелено-вых ковра унесли в свертках через «черный» ход буфетчица Смакотина и экономист РТП Букатина. Остались из этого привоза сапоги по 40 рублей, сорочки и некоторые другие товары.

Уходящие со свертками подмышкой не остались незамеченными покупателями, ожидающими за дверями. Когда нетерпение достигло наивысшего предела, перед ними наконец раскрылись двери магазина. На прилавок, естественно, из дефицитного выкладывать было уже нечего. И тут на голову продавцов посыпалось... Не будем приводить дословно, что на них посыпалось. Скажем лишь одно: правила советской торговли были нарушены, и ругали их правильно.

Этот неприглядный случай разбирался в кабинете секретаря парткома совхоза «Краснинский» В. Н. Луцика.

Участие широкого круга лиц при разбирательстве позволило не только выявить то, о чем мы выше рассказали. Многие из них привели еще ряд фактов неправильных действий работников торговли. Стало ясно, что нарушения здесь допускаются систематически и уже продолжительное время.

Мы попросили директора Краснинского РТП Г. В. Оборовского сказать о том, какие меры он думает принять, чтобы нарушения больше не было. Однако конкретного ничего не услышали.

Руководство РТП по существу ничего не сделало по прекращению подобных фактов. Хотя, как мы полагаем, нужны решительные меры, чтобы в корне изжить привившуюся практику урвать дефицит в кулуарах, за закрытыми дверями.

**Г. ПАРНАЧЕВ.**

# ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП ПОДГОТОВКИ К ПЕРЕПИСИ

Успех предстоящей Всесоюзной переписи населения 1979 г., как и любого дела, будут, естественно, решать кадры. Предстоит выполнить большую и ответственную работу: подобрать и обучить для проведения Всесоюзной переписи населения в области более 11000 человек: счетчиков, инструкторов-контролеров, заведующих переписными отделами и их помощников.

Перепись населения — самая крупная статистическая работа. К тем, кто будет непосредственно ее проводить, предъявляются исключительно высокие требования. При предстоящей переписи на все население должны быть заполнены списки проживающих в помещениях и переписные листы, а на постоянно проживающих лиц в трудоспособном возрасте, занятых в домашнем и личном подсобном хозяйстве, кроме того, заполнен опросный лист.

Для того, чтобы правильно заполнить все эти документы, надо хорошо изучить программу и организацию переписи, глубоко вникнуть в содержание каждого вопроса переписной документации, в совершенстве изучить инструкцию о порядке проведения переписи населения и заполнения списков проживающих в помещениях и переписных листов. Счетчики, инструкторы-контролеры и другие работники переписи будут беседовать с людьми различных возрастов и занятий, имеющими разный уровень образования, — все это надо учитывать при опросе. Очень важно поэтому, чтобы перепись проводили наиболее активные, сознательные, культурные, образованные и дисциплинированные люди.

По решению правительства для работы счетчиками, инструкторами-контролерами, заведующими переписными отделами, их помощниками и зам. начальников районных (городских) информационно-вычислительных станций (центров) и инспекторами государственной статистики по переписи населения привлекаются работники учреждений, организаций и предприятий (включая колхозы), учителя школ, преподавательский персонал и студенты высших учебных заведений, учащиеся старших курсов техникумов. На время переписи они должны быть освобождены от своей основной работы.

В больницах, санаториях, домах отдыха, родильных домах, домах матери и ребенка, школах, интернатах и детских домах, домах для престарелых, гостиницах и других подобных учреждениях счетчиками и инструкторами-контролерами будут работать сотрудники перечисленных учреждений, которые пройдут соответствующий инструктаж.

В зависимости от отдельных этапов работы по переписи определены и сроки, на которые переписной персонал будет отвлечен от своей основной работы.

Перед началом переписи будет проведен инструктаж переписных кадров. Заведующие переписными отделами после прохождения инструктажа сами инструктируют счетчиков в течение 6—9 дней (в зависимости от того, сколько счетчиков будет в переписном отделе).

До конца 1978 г. будет проводиться проверка списков домовладений, сельских населенных пунктов, картографи-

ческого материала и уточнение ранее составленных организационных планов. На это инструктору-контролеру будет отведено 2—3 дня, заведующему переписным отделом — 13—16 дней в городских населенных пунктах и 11—14 дней — в сельских местностях. Помощникам заведующих переписными отделами на эту работу будет отведено 22—23 дня.

На предварительные обходы перед переписью для всех работников отводится 5 дней, а на проведение переписи 8 дней, т. е. с 17 по 24 января.

После переписи будет проводиться контрольный обход, приемка и сдача переписного материала.

Всей работой по переписи в районах и городах будут руководить начальники РИВС(Ц), ГИВС(Ц) и инспектора государственной статистики, а также их заместители по переписи населения.

Каждый счетчик, инструктор-контролер, зав. переписным отделом и его помощник утверждаются персонально исполнительным комитетом районного (городского) Совета народных депутатов по представлению начальника местных органов государственной статистики и заполнения списков проживающих в помещениях и переписных листов. Счетчики, инструкторы-контролеры и другие работники переписи будут беседовать с людьми различных возрастов и занятий, имеющими разный уровень образования, — все это надо учитывать при опросе. Очень важно поэтому, чтобы перепись проводили наиболее активные, сознательные, культурные, образованные и дисциплинированные люди.

Большую помощь органам государственной статистики в подборе кадров должны оказать созданные при исполнительных органах районных и городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов комиссии содействия переписи населения, а также общественные организации различных учреждений и предприятий.

Опыт проведения прошлых переписей населения показал, как важно хорошо организовать подбор и обучение кадров. Многое зависит от того, как относятся к этому вопросу руководители учреждений, организаций и предприятий, которые будут направлять своих работников для проведения переписи. Подбор переписных кадров необходимо взять под особый контроль.

При переписи будет впервые применена принципиально новая форма переписного листа, в котором счетчики отвечают на вопросы переписного листа в основном путем графических меток, т. е. защищаясь от тот или иной прямоугольник чернографитным карандашом. Заполненный таким образом переписной лист будет служить техническим носителем первичной информации для непосредственного ввода ее в ЭВМ. Учитывая все это, переписные работники должны иметь достаточный уровень образования, быть внимательными и аккуратными.

При подборе кадров переписи населения 1970 г. иногда заочно подбирали и утверждали переписных работников. Некоторые руководители учреждений, организаций и предприятий, выделив на перепись людей, после обучения отсыпали или заменили другими. Опыт проведения прошлых переписей населения показывает, что текучесть кадров, замена одного работника другим осложняет работу по подбору, обучению и расстановке кадров и может привести к нежелательным результатам.

**А. МАЛЫХИН,** заместитель начальника статуправления области.

(Окончание следует).

## • По Кузбассу ЗВУЧИТ ГАРМОНИК ПЕРЕБОР



Народные инструменты у нас в Кузбассе в чести. И не удивительно, что одновременно с основанием Кемеровского института культуры была сформирована кафедра по этой специальности. За десять почти лет своего существования кафедра подготовила около ста режиссеров оркестров народных инструментов, и сегодня раздольные, трагающие душу баян и гармоника, домра и балалайка звучат чуть ли не во всех дворцах культуры и клубах области.

Большая в этом заслуга заведующего кафедрой замуженного работника культуры республики Г. И. Галицыны. Пламенный пропагандист народных инструментов, Геннадий Ивано-

вич ведет большую шефскую работу в клубах и дворцах культуры, организует конкурсы и, помимо всего этого, еще руководит в институте оркестром тембровых гармоник, который не раз выходил победителем серьезных конкурсов, в том числе зонального и всероссийского.

Недавно кафедра и ее воспитанники достойно выдержали новое творческое состязание со студентами Алтайского института культуры.

**НА СНИМКЕ:** Кемеровский институт культуры. Занятия ведет Г. И. Галицына, заведующий кафедрой народных инструментов.

Фото В. Грызихина.  
Творческая студия «Панорама».

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

23—24 декабря. Двухсерийный художественный фильм **Странная женщина**. Сеансы в 17, 20 час.

23—24 декабря. Для детей. Мультфильм **Поди туда, не знаю куда**. Сеанс в 15 час.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

23—24 декабря. Двухсерийный индийский художественный фильм **Хитрость против алчности**. Сеансы в 18, 21 час.

23—24 декабря. Для детей. Фильм-сказка **Принцесса на горошине**. Сеанс в 16 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 декабря. Польский художественный фильм **Проказенная**. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

24 декабря. Для детей. Художественный фильм **Озорник**. Сеанс в 17 час.

## Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Если вы решили приобрести подарки к новогоднему празднику вашим родным, близким или друзьям, приглашаем вас посетить магазин «Радуга».

По вашему желанию продавцы подберут и оформят праздничный подарок. В магазин поступили мужские наручные часы разных марок.

Приглашаем за покупками. Администрация линорея.

Дирекция, партком, рабочий, зооветслужба совхоза «Краснинский» выражают соболезнование ветфельдшеру фермы № 1 Поповой Галине Ивановне по поводу преждевременной смерти ее матери

**МОНАСТЫРЕВОЙ**  
Нины Кузьминичны.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

### 25 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 Программа мультифильмов. 11.30 «Прошлогодняя кадриль». Художественный фильм. 12.40 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.25 «Народные мелодии». 17.40 «По музеям и выставочным залам». Музей В. Васнецова. 18.00 «Наш сад». Кемерово. 18.30 «День за днем». Москва («Орбита»). 18.45 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 19.30 «Год третий, год ударный». «Вторая земля». Документальный фильм о Нечерноземной зоне РСФСР. 20.30 «Снежная радуга». Концерт коллектива детской художественной самодеятельности г. Москвы. 21.05 К 80-летию МХАТа. А. Н. Островский. «На всякой мудреца довольно простоты». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Срюза ССР им. М. Горького. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «На всякой мудреца довольно простоты». 00.30 —00.45 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

День профилактики.

### 26 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино программы. 17.05 «Песни и танцы народов СССР». 17.35 «Коломенский завод тяжелого машиностроения». Очерк о трудовом коллективе. 18.05 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. Женщины. 10 км. Передача из Красногорска. 18.55 «Адреса молодых». Итоги Всесоюзного фестиваля телевизионных молодежных программ в г. Горьком. 20.00 «Мы играем и поем». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.40 «Палестинцы: право на жизнь». Премьера документального фильма. 21.20 «Приехали на конкурс повара». Премьера художественного фильма. 22.30 «Время». 23.05 «О балете». Творчество народных артистов СССР Е. Макаровой и В. Васильева. 00.45 —01.00 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 11.00 А. Н. Островский. «На всякой мудреца довольно простоты». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 13.50 Новости.

Перерыв до 19.00.

Кемерово. 19.00 Для школьников. «Думаем. Спорим. Решаем». 19.50 Кино журналь. 20.00 «Партийная новь». Роль коммунистов Ленинск-Кузнецкого района в успешном проведении зимовки скота. Москва («Орбита»). 20.30 «Романсы С. Рахманинова». Телевизионный фильм. Кемерово. 20.40 «Старинные марши и вальсы». Фильм-концерт. 21.00 —21.20 Спортивное обозрение.